

# 浅析电子信息工程的发展对策

夏林楠

(长春职业技术学校,吉林 长春 130000)

**摘要:**现如今,信息工程的发展已成为不可避免的趋势,电子信息工程如雨后春笋般涌现在如今的洪流当中,并且正在一个前所未有的态势向前发展。与此同时,发展的过程中还出现了许多不容忽视的难题。如何解决前进道路上的困难险阻,已成为当下电子信息工程发展的重中之重。本研究针对电子信息工程面临的一些棘手的困境,深入浅出的分析了其背后形成的原因,提出了相关的解决措施,旨在为有关部门解决问题提供参考。

**关键词:**电子;信息工程;发展对策

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.28.180

## 1 电子信息工程发展过程中出现的问题

(1)电子信息工程在世界舞台上仍然处于弱势地位。现如今,我国的电气工程发展的整体水平还远远的落后于其他的欧美发达国家。在技术上和人才培养的模式上都有很多不足之处,相比之下仍然相形见绌。这源于我国的发展模式仍然不够正确,在这种模式下,具有很多不确定的阻碍因素阻挠发展过程的推进,这也是众多电子工程企业最为烦恼的一点。发展模式的固化,方向的模糊,方式上缺乏合理性,是如今电子信息工程的发展在国际舞台上难以占有一席之地的重要根源所在。

(2)缺乏先进的技术和理论上的创新。很多的小型微利企业自身的规模有限,就只能不断地沿用原有的成功经验,而无法在发展上开辟新的道路,新的天地。有一些大企业,虽然占据了资金上的优势,但是企业的管理层却目光短浅,坚持自己原有的看法,不会根据如今科技发展的前途和市场的具体动态加以变通,一成不变的固守自己的传统,并始终因为当前获得的利益而沾沾自喜,没有任何的忧患意识。实际上,这种思想下电子信息工程发展的漏洞会有很多,而这些漏洞将会随着时间的推移而逐渐的变大,最终形成一个发展中不能够得以弥补的缺陷,到那个时候企业才醒悟的话,也无济于事了。现在普遍运用的技术大部分都是前几年创造出来的,大体上没有什么改变。很多机器也是比较的古老陈旧,然后很多企业逐渐落后于时代潮流却浑然不知,只能在这一洪流中渐行渐远。在电子信息工程领域,研究这一方面的科学工作者并不多,管理层有很多都并不太懂这一方面的知识,甚至还全然不重视科学理论的创新。所以在理论方面,我国仍然还有一段很长的道路要走。

(3)缺乏复合型的专业型员工。有很多的技术人员仅仅是擅长某一方面的知识,针对某一现象据能做出很好的判断,当面临突发情况的时候就不能够很好的运用其他的知识来解决相应的问题。一旦遇到了其他领域的知识盲点,他们就会在工作的时候显得手忙脚乱,引起一片混乱。除此之外还有很多的技术人员应用能力不够,他们虽然把理论上的知识研究的透彻,做策划的时候能够说的头头是道,一旦把他们放到具体的工作环境中,他们就丧失了原有的能力。这样的人仅仅是擅长纸上谈兵,而在具体的应用过程中,却不能够发挥什么作用。还有一些工作人员缺乏工作的责任心,在面对工作任务的时候漫不经心的,经常出现各种各样的纰漏,使企业损失惨重。这方面的缺口一直是一个比较棘手的问题。

## 2 解决电子信息工程发展中问题的措施

(1)善于向其他人学习。我国的电子信息工程在近几年来确实取得了比较大的进展,给人一种震撼的感觉,也让其他人看到了中国的力量越来越强大的良好势头,他们迅速的改变了固有的中国形象,对现在的中国刮目相看。但是我们不能只看到事情的好的一面,同时还应该注意结合事物的表面,看到事物的根源,发现目前电气工程发展的问题所在。有关企业应该站到世界舞台上,观察各个地区企业的具体行为,分析他们这样做的原因,然后把他们的经验运用到自己的行为中,这样我们的电子信息工程才能取得一个更好的发展机会。孔子

曾说:“三人行,必有我师焉,择其善者而从之,其不善者而改之”,看到其他地区企业的优点时,就要以积极的眼光来看待。向这一方面做的比较好的同行讨教成功的教训,不要因为对方是一个小企业而轻视他们,应该以不耻下问的态度来对待这些问题,以更加谦虚的姿态与其他人商酌。合理的处理好竞争和合作的关系,既要以新的姿态来在区域间展开技术的竞争,不甘落后,争做第一,也要以友好和谐的态度来促进良好关系的建立,共同商讨发展的对策,实现多方的共赢。改变发展模式,改进发展方向,促成新的发展。

(2)高技术,创新理论。电子信息工程难以获得发展动力的另一个原因就是缺乏新的土壤。反观当下的发展过程,我们不难发现,大多数的信息企业在金钱投入上都显得比较紧缺,难以在科创上花更多的心思。有关的政府部门应该加强对小企业的扶持力度,加大财政投入,让小企业有更多的钱投入到科学创的方向上。摒弃陈旧古老的思想观念和固有的想法,要以更加长远的眼光来看待自身的发展路途,不要被短期的利益蒙蔽了双眼。加大科技上的金钱投入,走在时代发展的前沿上。促进机器的更新换代,提升奖金的力度,鼓励科技工作者理论创新。

(3)提高选拔的准入门槛。进入21世纪以来,第三次科技革命正在如火如荼的进行着。国家也积极的呼吁人们改革创新,来作为不竭的发展动力。电子信息工程作为计算机技术发展中的重要一环,也在这个潮流中得到了应有的发展机会。毫无疑问,电子信息工程发展的前途是一片光明的,但是在这个过程中却仍然面临着很多艰难险阻。迅猛发展的光辉前景的背后,还存在着高等级技工缺失的巨大漏洞。在这个领域专业型的复合型员工还比较少,形成了巨大的高等级技工缺口现状。应该要建立统一的筛选制度,加大综合能力在考察中的比重,注重培养技工各方面才华。在准入过程中加强把控,加大筛选的力度,不把学历作为唯一的评价标准,要创立新的渠道,从多个角度,多个方面来评价一个人的能力。不断的扩宽选举的面,努力提高优秀技工当选的几率。建立大公无私的考察制度,对不符合条件的员工,要定期进行裁员,以免内部形成冗杂的局面。加强培训,增强员工的工作热情和,为企业带来更多的利益。从而提高整个电子信息行业的整体竞争力。

## 3 结束语

事物的成功发展并不是一个一蹴而就的过程,而是一个长远的,艰辛的,充满着不确定性的漫长过程。在这期间,我们也许会遇到很多难以捉摸的难题,也许会在某一个问题上停止不前。但笔者坚信,只要各方一起努力,大家一起为电子信息工程的发展创造一个良好的大环境,开辟一个新天地,我们的短板也将被弥补,从而迎来一个更加美好的春天。

## 参考文献

- [1]樊林涛.浅析计算机网络技术在电子信息工程中的实践[J].佳木斯职业学院学报,2017,01:422.
- [2]邵宏林,黄国辉,张宁.机械电子工程与人工智能的关系探究[J].南方农机,2017,03:95+102.